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Gândeşte natural

Proiect naţional “Şcoala Arborilor”
ediţia a VIII-a, an şcolar 2010-2011 "Ascultă şi uită-te 

bine: nu sunt copaci, 
sunt oameni!"

Ioan Grigorescu

ZIUA VERDE - zi dedicată “Zilei 
Pământului”, pe 22 Aprilie

Elevii şi cadrele didactice ale Şcolii Nr. 
190 "Marcela Peneş" au organizat aceas-
tă zi de sărbătoare pentru Planeta noastră 
în data de 14 aprilie 2011. Şi-au propus să 
colecteze hârtie pentru a salva de la tăiere 
cât mai mulţi arbori şi să dea strai de săr-
bătoare grădinii şcolii.

• Am învăţat de la Natură că trebu-
ie să îi ocrotim vlăstarii, că stă în pute-
rea noastră să păstrăm cercul perfect al 
vieţii aşa cum l-a creat Dumnezeu. 

La şcoală şi în serele partenerului nos-
tru, SC HOFIGAL Export Import SA Bucu-
reşti,  am aflat cum putem face acest lucru 
şi ne-am dedicat cu însufleţire, acum în 
pragul primăverii, acestei activităţi în peti-
cul nostru de Natură - grădina şcolii.

coala cu clasele I-VIII Nr. 190 
"Marcela Peneş" şi-a redes­
chis porţile pentru cadrele 
didactice, preşcolarii, elevii 

şi părinţii care doresc să se implice în 
programe de educaţie pentru mediu. 

Proiectul naţional “ŞCOALA ARBORILOR” 
este iniţiat şi organizat anual de Şcoala Nr. 
190 "Marcela Peneş", prin Inspector Pacearcă 
Ştefan, Dir. Niculescu Diana, Prof. Velicu Flo-
rica, Inst. Gheorghe Roxana, Inst. Negoiţă Iri-
na – Şcoala Metropolitană ARC şi cuprins în 
Calendarul activităţilor educative naţionale 
al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretu-
lui şi Sportului pe anul 2011, anexa 7, pagina 
10. Se adresează unităţilor de învăţă-
mânt preşcolar, primar şi gimnazial 
din Bucureşti şi din ţară. Participa-
rea la acest proiect este fără taxă. 
Durata proiectului este de 10 luni 
(martie – decembrie 2011). 

Proiectul naţional “ŞCOALA AR-
BORILOR este un sistem de monito-
rizare a primilor paşi în educaţia eco-
logică la cele mai fragede vârste. Prin 
educaţia ecologică ce se realizează în şcoală 
încercăm să formăm o generaţie conştientă 
de nevoia păstrării unui echilibru între om şi 
natură, o generaţie care să realizeze că viaţa 
omului pe Pământ depinde de acest echili-
bru biologic a cărui încălcare se răzbună, mai 
devreme sau mai târziu. Tema acestui an este 
„Gândeşte natural, trăieşte sănătos!”

Activităţile cuprinse în proiect sunt cu ca-
racter ecologic: de informare şi documenta-
tare, de implicare şi aplicaţie practică, de sen-
sibilizare şi conştientizare, de economisire a 
resurselor naturale şi reciclare, de monitori-
zare şi evaluare. 

Din calendarul activităţilor fiecărei uni-
tăţi şcolare implicate vor face parte şi acţiu-
nile comune: 

ZIUA VERDE - zi dedicată “Zilei Pă-
mântului”, pe 22 Aprilie. Campanie pentru 
colectare de hârtie, în cooperare cu repre-

zentanţi ai comunităţii locale şi ai unor ONG-
uri (acţiune comună pentru toate şcolile impli-
cate în proiect )

VERDE PENTRU MEDIU – zi dedi-
cată Zilei Internaţionale a Mediului înconju-
rător, pe 5 iunie. Campanie de sensibilizare a 
adulţilor pentru acţiuni de recuperare şi ges-
tionare a hârtiei (acţiune comună)   

Produsul final al fiecărei echipe de proiect 
de la nivelul unităţilor şcolare este „Ghiozda-
nul Eco” realizat din materiale refolosibile. 

În luna decembrie se va organizarea  cel 
de-al VII-lea seminar de educaţie ecologi-
că „Pentru un mediu mai curat” unde se vor 
distribui diplomele şi recompensele obţinu-
te de către preşcolarii şi elevii unităţilor şcola-

re participante în derularea şi implemen-
tarea proiectului . 

Dorim o bună colaborare în vede-
rea realizării unor activităţi cu caracter 

eco-civic, pentru cultivarea interesului 
la elevi faţă de menţinerea unui me-

diu natural, sănătos şi echilibrat, 
a unui comportament fa-
vorabil ameliorării relaţii-

lor hârtie-defrişare şi hârtie-
poluare. 

Rezultatele aşteptate prin implementa-
rea acestui proiect sunt dificil de anticipat 
acum, fiind greu de estimat în acest moment 
ce cantitatea finală de deşeuri va fi colectată. 
O primă evaluare va fi făcută la sfârşitul lunii 
aprilie. Nu cantitatea de deşeuri este priorita-
ră în acest proiect, ci exerciţiul de conştienti-
zare şi de schimbare a mentalităţilor.

 Dacă sufletul vă tresaltă când priviţi un 
arbore secular, dacă ochii dumneavoastră 
se bucură la vederea unui copil mângâind o 
floare, cu siguranţă veţi fi încântaţi să parti-
cipaţi alături de noi, la activităţile din cadrul 
Programului “ ŞCOALA ARBORILOR”.

Dir. Prof. Niculescu Diana 
Prof. Velicu Florica 

Inst. Gheorghe Roxana

La “Şcoala Arborilor”, program care se desfăşoară şi la Şcoala Metropolitană A.R.C. (Academia Română pentru Copii),   
învăţăm cum să iubim Natura şi cum putem să devenim protectorii ei.
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Pagini din istoria farmaciei

in  Antichitate şi până în zilele noastre, părinţii 
medicinei universale, oameni de ştiinţă de mare 
valoare, au demonstrat prin teorii solide proprietă­
ţile curative, dar şi efecte nefaste la care sunt expuşi 

consumatorii înrăiţi (puţin vin însemnând sănătate, mult 
însemnând moarte). 

Astfel, băştinaşii geţi erau veseli şi dornici de viaţă. Ei făceau ospe-
ţe bogate, stropite din belşug cu vinuri de aleasă calitate. Dar atât gre-
cii cât şi geţii foloseau vinul nu doar pentru consumul lor, ci îl vindeau 
şi în alte ţări. Se poate spune deci, că poemele lui Ovidiu rămân cele 
dintâi documente scrise despre istoria viţei de vie din ţara noastră.

“Bachus, zeul vinului şi al viţei de vie la romani, era fiul lui Jupiter 
şi al Gemelei, una dintre fiicele lui Cadmus, regele Tebei. Supărată pes-
te măsură din cauza infidelităţii soţului său, Iunona, soţia legitimă a lui 
Jupiter – zeiţa căsătoriei şi a fidelităţii conjugale – a hotărât să piardă 
odrasla nelegitimă a stăpânului tunetelor şi fulgerelor. Înţelegându-i 
gândurile şi ştiind cât de răzbunătoare este Iunona, Jupiter a reuşit să 
salveze viaţa nou-născutului. El l-a dat în grija unei nimfe care l-a as-
cuns într-o peşteră dintr-o ţară îndepărtată, numită Tracia – zisă şi ţara 
belşugului”.  

“Ajuns pe pământurile Traciei, Bachus le-a spus oamenilor: “Planta 
care va da cel mai plăcut rod, strugurele din care scoateţi licoarea dătă-
toare de viaţă, s-o numiţi viţă de vie nu viţă, cum zice lumea întreagă”. 
De atunci şi până astăzi, pe pământurile de la Dunăre, mare şi Carpati, 
planta dătătoare de struguri e numită de localnici viţă de vie. 

Din punct de vedere istoric, originea vinului se pierde în negura 
timpului, probabil cu mult timp înainte de apariţia scrierilor şi tocmai 
de aceea am prezentat şi partea mitologică, întrucât “zeii existau încă 
dinaintea apariţiei oamenilor”. Deci, am putea spune că vinul este de 
origine divină, fără să exagerăm. În sprijinul acestei afirmaţii vin chiar 
şi unele ritualuri bisericeşti (Taina împărtăşaniei).

Virtuţile acestei miraculoase băuturi, dar şi necazurile provocate 
de consumul exagerat au fost de-a lungul timpului surse de inspiraţie 
pentru marile genii ale literaturii universale. Operele lor descriu atât 
calităţile, cât şi dezastrele provocate celor care confundă vinul cu apa. 
Poeţi, filozofi, medici, pe care istoria îi are la loc de cinste, fiecare în felul 
său, ne-au ajutat să distingem binele de rău.

Primul pahar de vin taie setea; 
al doilea dă buna dispoziţie;
al treilea, plăcere;
al patrulea ţine în spate beţia;
al cincilea, mânia;
al şaselea, cearta; 
al şaptele, furia;
al optulea, somnul;  
de la al nouălea în sus, boala.

(Petrarca)

Timp de secole, vinul, fie alb, fie rose sau roşu, a servit ca bază ma-
ceraţiilor sau decocţiilor terapeutice vegetale. Mai puţin cunoscute 
decât infuziile, decocturile, tincturile şi uleiurile din plante, vinurile 
medicinale sunt elixiruri cu efecte benefice asupra sănătăţii şi a stă-
rii noastre de spirit.

Condiţia de bază însă în utilizarea lor este aceea de a nu fi confun-
date cu vinul de masă. Ele au o prescripţie strictă, la fel ca orice me-
dicament. Un număr mare de afecţiuni (de la cele uşoare până la cele 
greu vindecabile) poate beneficia de efectele miraculoase ale acestor 
preparate. 

În ediţiile I-IV ale Farmacopeei Române sunt descrise următoare-
le vinuri: vin aromatic; vin de China; vin de Colombo; vin de genţiană; 
vin stibiat; vin iodotonic. În F.R. V şi VI se mai păstrează vinul de China. 
Începând cu F.R.VII din 1956, vinurile medicinale nu mai sunt cuprinse 
în Farmacopeele Române.

În prezent există producători autohtoni care se reorienteaza spre 
tainele naturii şi tradiţii demult uitate. Exemplificăm gama de produ-
se enoterapeutice „Hofigal”, condiţionată industrial la forma de sticlu-
ţe sau monodoze de 25 ml. sau 50 ml. 

1. Vin cu afine� 25 ml x 10 monodoze
2. Vin cu anghinare� 50 ml x 6 sticluţe
3. Vin cu busuioc� 25 ml x 10 monodoze
4. Vin cu ienupăr� 50 ml x 10 monodoze
5. Vin cu rozmarin� 50 ml x 10 monodoze
6. Vin cu salvie� 25 ml x 10 monodoze
7. Vin cu ţelină� 50 ml x 10 monodoze
8. �LIN SOMN - Vin medicinal  

contra insomniei� 50 ml x 6 sticluţe
9. �ASAN 

Vin medicinal cu păducel� 50 ml x 6 sticluţe

Farm. primar Gabriela Vlăsceanu

"Puţin vin ascute mintea, prea mult o toceşte..." Mihai Eminescu

Vinuri medicinale bazate  
pe medicina tradiţională

(partea a II-a)
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Parteneriat

În lumina schimbărilor pe care tendinţa 
de aliniere la standardele de calitate ale Uni-
unii Europene le presupune, este evident că 
şi învăţământul românesc  trebuie să se des-
chidă către noi strategii de management. Un 
învăţământ de succes nu se poate desfăşura 
decât cu sprijinul unor strânse parteneriate 
între unităţile de învăţământ şi viitorii anga-
jatori. Cu atât mai mult în cazul învăţământu-
lui vocaţional, al cărui rol este de a forma spe-
cialişti bine pregătiţi pentru anumite profesii, 
parteneriatul cu companiile din piaţă care 
vor absorbi forţa de muncă formată în şcoală 
este vital. Angajatorul care înţelege că valoa-
rea cea mai importantă a unei companii este 
calitatea resurselor umane, calitate care se va 
regăsi implicit şi în valoarea produselor sau a 
serviciilor oferite, va şi acţiona în sensul par-
ticipării alături de şcoală la formarea viitorilor 
membri ai propriei echipe.

Parteneriat Şcoala  
Sanitară Postliceală  
„Carol Davila” - HOFIGAL
Acesta a fost şi dezideratul şcolii noastre 

când a demarat o serie de colaborări cu spi-
tale, clinici şi companii din zona medicală şi 
farmaceutică de pe piaţa românească. Şcoa-
la Sanitară Postliceală “Carol Davila” este o in-
stituţie de învăţământ preuniversitar particu-
lar, cu o experienţă de 20 de ani în pregătirea 
pentru profesia de asistent medical gene-
ralist şi de farmacie a absolvenţilor de liceu. 
Fundaţia Umanistă Dr. Mioara Mincu, care 
coordonează activitatea acestei prime şco-
li sanitare înfiinţate după revolţie, consideră 
învăţământul particular ca o opţiune solidă, 
tocmai datorită unui management mai flexi-
bil şi mai modern, care include astfel de par-
teneriate cu mari companii.

Parteneriatul cu Compania HOFIGAL în-
cheiat în luna decembrie 2010 urmăreşte un 
schimb reciproc de informaţii şi de experien-
ţă, comunicări şi realizarea unor acţiuni co-
mune de promovare. Organizarea unor eve-
nimente lunare în cadrul Şcolii „Carol Davila” 
şi chiar colaborarea în cadrul unor proiecte 
de cercetare, reprezintă ocazii pentru realiza-

rea unor schimburi de experienţă extrem de 
utile atât la nivelul elevilor cât şi a profesorilor 
şcolii şi a personalului companiei.

Desigur, asocierea cu un partener de ta-
lia Companiei HOFIGAL este onorantă pentru 
Şcoala „Carol Davila”, cu atât mai mult cu cât 
misiunea noastră de formatori de educatori 
pentru sănătate converge cu cea a compa-
niei HOFIGAL, unul dintre cele mai faimoase 
nume de marcă pentru produsele homeopa-
te, gemoderivate şi fitoterapice galenice din 
România.

Ramona Guţu, Redactor Şef al revistei 
„Educaţie pentru Sănătate”, editată de Funda-

ţia Umanistă dr. Mioara Mincu.

„Rolul nostru ca profesori îndrumători, 
împreună cu partenerii de practică este acela 
de  a asigura elevilor un învăţământ de cali-
tate printr-o pregătire completă şi continuă, 
adecvată atât nevoilor elevilor cât şi a comu-
nităţii. 

Vizitele efectuate de elevii noştri în labo-
ratoarele moderne ale Companiei HOFIGAL 
sunt extrem de importante pentru formarea 
lor profesională. Li se oferă posibilitatea de a 
acumula  cunoştinţe noi legate de fluxul teh-
nologic dintr-o fabrică, să viziteze un labora-
tor dotat după ultimele standarde europene, 
şi mai mult, au posibilitatea de a cunoaşte 
compania din interior. Se familiarizează cu in-
cinta, echipa şi rigorile de organizare. De ase-
menea, prin suita de prezentări de produse 
şi dezbateri cu teme de interes pentru tineri 
susţinute lunar de către doamna dr. Anca Da-
niela Raiciu, director de Marketing al compa-
niei, le-au fost oferite elevilor cunoştinţe de 
fitoterapie suplimentare, în completarea cur-
riculumului şcolar. 

Scopul final al acestei colaborări este 
acela ca şcoala să ofere un cadru favorabil de 
pregătire al elevilor la un nivel cât mai înalt, 
iar Compania HOFIGAL are posibilitatea de a 
recruta şi forma viitoarea forţă de muncă încă 
de pe băncile şcolii.” 

Florentina Marcu, Maistru instructor, Cate-
dra Farmacie şi Ştiinţe, Şcoala Sanitară Postli-

ceală “Carol Davila

Strategii de succes, 
parteneriat de succes



45l HOFIGAL - Natură şi Sănătate l Mai / Iunie 2011 l

Părerea Dumneavoastră contează

Talon de abonament
12 luni (6 numere) revista HOFIGAL - Natură şi Sănătate: 15 lei

Nume şi prenume�.........................................................................................................................................
Strada.........................................................................................  Nr...........  Bl...........  Sc...........  Ap...........
Localitate.............................................................. Judeţ................................... Cod poştal........................

 �Depuneţi la orice oficiu poştal (mandat) sau la bancă (ordin de plată) suma de 15 lei  
în contul SC HOFIGAL EXPORT IMPORT SA, CUI RO384530,  
cont RO72 RNCB 0082 0441 7022 0001 deschis la BCR - Sucursala Unirea

 ��Trimiteţi talonul de abonament completat corect pe adresa: 
SC HOFIGAL EXPORT IMPORT SA - Departament Marketing -  
Intrarea Serelor nr. 2, Sector 4, Bucureşti, Cod 042124

 �Abonamentele plătite până la data de 20 ale lunii în curs se vor onora  
începând  cu data de 1 a lunii următoare. Detalii la tel. 021 334 74 86, 021 334 00 25

Cardurile de fidelitate 
HOFIGAL 
se distribuie  în farmaciile companiei din Bucureşti
FARMACON
Str. Colţei, nr.7.-tel:021/3141545
CLEOFARM COLENTINA 
Şos. Colentina, nr. 76 - tel.: 021/2402853
CLEOFARM CRÂNGAŞI 
Calea Crângaşi nr. 87 - tel.: 021/2200287

Pentru fiecare achiziţie de produse Hofigal 
în valoare de 100 lei, primiţi un card pe care, la 
o nouă cumpărătură, îl veţi folosi în locul unei 
bancnote de 5 lei.
Puteţi  acumula mai multe asemenea carduri-
bonus, cu care veţi economisi bani la viitoarele 
achiziţii de produse Hofigal.

Stimate client/cititor,
 Sunteţi foarte important pentru noi! Redacția revistei HOFIGAL dorește să îmbunătățească din punct 
de vedere calitativ publicația, să abordeze teme și subiecte noi și interesante pentru cititorii săi.
Sperăm că majoritatea dintre dumneavoastră, cititorii noștri, ne veți ajuta în acest demers.
Vă mulţumim pentru amabilitate și vă rugăm să completați chestionarul de mai jos.

1. De unde aţi aflat despre revista noastră?
o farmacie                           o televizor                                     o un prieten

2. Cât de des vă procurați Revista HOFIGAL
o regulat                              o ocazional

3. Citiţi revista integral sau numai anumite secţiuni? Care dintre ele?
o integral   o anumite secțiuni..................................................................................................

4. Care sunt primele două rubrici pe care le citiți de obicei
.....................................................................................................................................................................

5. �Consideraţi că ar trebui să renunţăm la unele dintre actualele rubrici?  
Dacă da, la care anume?

...................................................................................................................................................................... 

6. Enumeraţi trei autori din revista HOFIGAL în ordinea preferinţelor
......................................................................................................................................................................

7. Ce teme şi subiecte ar trebuie să mai abordeze revista HOFIGAL?
...................................................................................................................................................................... 

8. Care apreciați că ar fi punctele slabe ale revistei?
.....................................................................................................................................................................

9. Alte sugestii
...................................................................................................................................................................... 

10. Ce alte reviste obișnuiți să citiți regulat?
....................................................................................................................................................................

Răspunsurile se trimit pe mail (la adresa relatiipublice@hofigal.eu sau marketing@hofigal.eu) sau pe adresa:  
S.C. HOFIGAL EXPORT-IMPORT S.A.; DEP. MARKETING; STR. INTR. SERELOR NR.2; COD.042124; SECT.4; BUCUREŞTI

l�În fiecare marţi, între orele 16-17, prezentare Hofigal la  
emisiunea “Românul, şeful lui Condurăţeanu” - OTV
l�În fiecare joi, de la ora 9:20, HOFIGAL NE VORBEŞTE DESPRE PLANTE  

LA EMISIUNEA “ZORI DE ZI” - OTV

Strategii de succes, 
parteneriat de succes
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Cititorul întreabă, medicul răspunde 

Suplimente Hofigal pentru tonifiere fizică şi optimism psihic
Ce ar fi util să iau pentru 
cardiopatie ischemică şi 
tulburari de ritm cardiac? 
Am 65 de ani şi fac frecvent 
palpitaţii la efort sau în 
unele situaţii emoţionale. 
Sufăr şi de un sindrom 
anxios de mai mult timp.

La această vârstă apare frecvent cardi-
opatia ischemică pe fondul aterosclerozei 
coronariene şi sistemice, asociat sau nu cu 
hipertensiunea arterială. Tulburările de ritm 
cardiac pot fi temporare, de tipul Extrasis-
toliei ventriculare sau pot fi permanente, 
în cazul Fibrilaţiei atriale cronice. Tulburari-
le de ritm ascund de fapt o suferinţă la ni-
velul metabolismului celular miocardic, în-
cepând de la nivel endocardiac de obicei, 
apărând diverse zone miocardice cu hipo-
perfuzie şi implicit o hipoxie la nivel intrace-
lular. Acestea două, hipoperfuzia si hipoxia 
la nivel miocardic tulbură centrul de auto-
matism atrial, precum şi căile de conduce-
re ale acestui centru spre ventriculi. Apar 
astfel zone de automatism ectopic la nivel 
atrial sau ventricular care se suprapun peste 
ritmul de bază normal, apărând astfel palpi-
taţiile, adică tulburările de ritm cardiac. Pen-
tru a diagnostica o tulburare de ritm cardiac 
este nevoie de un consult medical, prefera-
bil la specialistul cardiolog, şi de un examen 
paraclinic, reprezentat de electrocardiogra-
mă, de repaus şi de efort, precum şi o eco-
grafie cardiacă. Ca tratament general este 
nevoie de un regim alimentar sărac în gră-
simi animale(carne, lactate şi brânzeturi), 
fără exces de sare şi zahăr, care pot influen-
ţa negativ hipertensiunea arterială asociată 
cardiopatiei sau un Diabet zaharat de tip 2 
cu exces ponderal sau obezitate. Activita-
tea fizică la această vârstă se poate limita la 
mersul pe jos şi câteva mişcări de gimnas-
tică de înviorare, mişcări care să nu crească 
prea mult frecvenţa cardiacă, preferabil sub 
100 bătăi pe minut în timpul activităţii (şi 
aproximativ 70 în repaus). Pentru a contra-
cara evoluţia aterosclerozei sunt foarte utile 
suplimentele care scad colesterolemia (LDL-
colesterolul) şi care influenţează pozitiv pro-
filul lipidic plasmatic. 

Astfel de suplimente sunt următoarele: 
Colerd, Hoflipomin, Omega 3+6 vege-
tal, Ulei de peşte, Redigest şi Redigest 
plus, Mag-anghinar şi unele Gemoderi-
vate (din muguri de Frasin, din mlădi-
ţe de Rozmarin etc.). Pentru a îmbunătăţi 
metabolismul la nivel miocardic sunt foarte 
utile suplimente ca: L-carnitin complex, 
Coenzima Q10 forte sau forte plus, 
Passisclerotin şi unele Gemoderivate 
(din muguri de Păducel,muguri de  Li-

liac, muguri de Arin negru). Pentru că 
există şi manifestări neuro-psihice şi neu-
ro-vegetative de anxietate vă recomandăm 
Ulei de levănţică sub formă de capsule şi 
Gemoderivat din muguri de Tei argin-
tiu. În unele forme de tulburări de ritm cu 
tahicardie (tahiaritmii), adică creşterea frec-
venţei cardiace peste normal, sunt utile ma-
nevrele vagale, cum ar fi de exemplu respi-
raţii cu inspir adânc şi menţinerea aerului în 
plămâni pentru câteva secunde, apoi expir 
prelungit, repetând de câteva ori acest ci-
clu: inspir adânc -pauză 3 secunde- expir 
lung. Uneori palpitaţiile pot apărea la un pa-
cient cu cardiopatie şi hipertensiune atunci 
când apare şi o hipotensiune de cauză me-
dicamentoasă asociat cu alte cauze cum ar 
fi deshidratarea, vasodilataţia pe  timp de 
caniculă. În aceste cazuri se recomandă hi-
dratarea şi aşezarea într-o poziţie culcată 
pe pat sau bancă de preferat, nu şezând pe 
un scaun. Aceste situaţii aparent banale pot 
evolua negativ spre Infarct miocardic sau 
spre un Accident cerebro-vascular ischemic, 
boli grave şi invalidante, care pot pune via-
ţa în pericol. 

Ce suplimente se pot  
folosi primăvara, pentru  
o stare fizică şi psihică  
mai bună?

Tonifierea şi revigorarea presupun două 
căi, care se succed sau merg în paralel, adi-
că metodele şi produsele pentru detoxifiere 
şi suplimentele naturale care aduc un plus 
de principii active (vitamine, enzime, mine-
rale, aminoacizi esenţiali, acizi graşi). Revita-
lizarea presupune aducerea unor substanţe 
nutritive care sunt necesare în reconstrucţia 
celulară, în procesele energogene intracelu-
lare, în stimularea imunităţii etc. Pentru bo-
găţia de substanţe nutritive recomandăm 
în special Spirulina şi Cătina, sub diverse 
forme: Se-spirulin, Protein Forţă, Spi-
rulină cu extract total de cătină, Că-
tinofort, Complet antioxidant, Polivi-
tamine Ca şi Mg, Coenzima Q10 forte, 
Flavovit C  etc. În cazurile de imunodefi-
cienţă, primară sau dobândită, sunt utile şi 
Gemoderivatele, cum ar fi cele din Brad 
Alb-muguri, Mesteacăn pufos-muguri, 
Fag-muguri, Porumbar-muguri, Mă-
ceş-mlădiţe, Stejar-muguri. 

Tot pentru creşterea imunităţii se folo-
sesc şi produsele cu Echinacea, simple sau 
asociate, de exemplu: Hofimun şi Hofi-
mun forte, Protector hepatic forte, L-
carnitin complex. Un supliment foarte 
bun energizant este şi mierea cu ulei de că-
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Cititorul întreabă, medicul răspunde 

Suplimente Hofigal pentru tonifiere fizică şi optimism psihic
tină, Hofimel, la care se poate asocia şi po-
len sau lăptişor de matcă. Pentru persoa-
nele cu frecvente infecţii respiratorii acute, 
recomandăm de asemenea şi Uleiurile vo-
latile în miere, la monodoze (Cimbru, 
Levănţică, Busuioc), Origavir, Extravit 
M, Flavovit C, Ulei de peşte-omega 3, 
Ceaiuri cu Echinacea şi cu diverse fructe 
(cătină, măceşe, afine, zmeură etc.).

Ce ne puteţi spune  
despre antioxidanţi şi  
despre produsele Hofigal  
cu rol antioxidant?

Un rol foarte important al antioxidanţi-
lor este acela de a proteja codul genetic din 
fiecare celulă a organismului nostru. Acest 
lucru este important , deoarece ADN-ul con-
trolează toate activităţile celulare care se 
desfăşoară în corpul uman, inclusiv diviziu-
nea celulară. Se estimează că ADN-ul fiecă-
rei celule primeşte zilnic mii de lovituri oxi-
dative. Astfel încât substanţele antioxidante 
sunt de o importanţă crucială pentru su-
pravieţuire şi au nevoie de tot ajutorul  din 
partea enzimelor din celule pentru a prote-
ja ADN-ul de oxidare. Multe legume şi fruc-
te conţin o cantitate mare de antioxidanţi 
şi este cu atât mai bine dacă le putem con-
suma în cantitate  mai mare. De exemplu 
fructele de cireş, căpşunile, afinele, strugu-
rii roşii conţin flavonoizi cu rol antioxidant, 
morcovii de exemplu conţin carotenoizi, la 
fel şi portocalele, pepenele galben, dovlece-
ii. Foarte bune în prevenţia malignizării sunt 
şi usturoiul, ceapa, conopida, varza, napul, 
roşiile. Ceaiul verde este bogat în polifenoli, 
substanţe antioxidante care protejează îm-
potriva cancerului şi bolilor de inimă.  Dăm 
câteva exemple de vitamine, minerale şi fi-
tonutrienţi cu rol antioxidant: vitamina A, 
carotenoizii, vitamina C, vitamina E, acidul 
lipoic, coenzima Q10, luteina, licopenul, ex-
tractul de armurariu, extractul din sâmbure 
de struguri, Zinc, Mangan, Cupru, Seleniu. 
Alte substanţe fitochimice cu rol antioxi-
dant sunt: clorofila, curcumina, silimarina, 
flavoglicozidele, acidul galic, izoflavonele, 
compuşii organosulfuraţi, acizii fenolici etc. 

În categoria suplimentelor alimentare cu 
rol antioxidant produse de Hofigal  reamin-
tim: Coenzima Q10 în ulei de cătină-15, 
30, 60 de miligrame, Uleiul de peşte şi 
uleiul de cătină, sub formă de capsule, 
Se-spirulin şi Spirulina cu Extract to-
tal de cătină, Extravit M şi Flavovit C, 
Armuhep, Passisclerotin, Tutun-Stop, 
L-carnitin complex, Redigest plus, Că-
tinofort, Fiamarant, Hofimun forte, 

Complet antioxidant. Toate acestea pot fi 
consumate atît cu rol preventiv cât şi curativ 
datorită bogăţiei în vitamine, minerale şi fito-
nutrienţi cu rol antioxidant care pot lupta cu 
succes împotriva procesului de îmbătrînire, 
împotriva cancerului şi a bolilor în general.

Pentru tratamentul  
unui pacient cu Accident  
vascular cerebral ce  
recomandaţi?

Tot în categoria bolilor cardio-vasculare 
se poate încadra şi accidentul  vascular ce-
rebral-AVC, chiar dacă el este tratat de că-
tre medicii neurologi şi neurochirurgi. AVC 
hemoragic este cauzat de cele mai multe 
ori de o hipertensiune arterială  veche, ne-
tratată sau  defectuos tratată. Manifestările 
sunt diverse, funcţie de zona cerebrală afec-
tată şi de mărimea zonei afectate. Tot aici 
putem spune câteva cuvinte şi despre acci-
dentul ischemic tranzitor-AIT. Caracteristici-
le lui sunt reprezentate de un deficit neuro-
logic focal, instalat brusc, complet reversibil 
în mai puţin de 24 ore. De cele mai multe ori 
este cauzat de boli cardio-vasculare: fibrila-
ţie atrială, stenoză mitrală, infarct miocardic 
acut, endocardită. Poate fi clasificat în AIT 
carotidian,  vertebro-bazilar şi  global. Poa-
te fi confundat uneori cu alte patologii, cum 
ar fi: hipoglicemia, intoxicaţia cu monoxid 
de carbon, criza migrenoasă, criza comiţi-
ală focală, nevroza. Se poate repeta, avînd 
risc mare de recidivă sau  poate deveni AVC, 
determinând tulburări neurologice ireversi-
bile. Tratamentul AVC şi  AIT cu suplimente 
alimentare cuprinde pe lângă Coenzima 
Q10 în ulei de cătină şi Uleiul de peş-
te, Omega 3 vegetal, Uleiul de cătină, 
Spirulina şi altele, suplimente care asigu-
ră o protecţie vasculară şi un adaos de prin-
cipii active necesare metabolismului de la 
nivelul ţesutului cerebral. Se poate  asocia  
şi un Gemoderivat din muguri de Arin 
negru, 1-2 monodoze pe zi.

Ce ne puteţi spune  
despre radicalii liberi  
şi despre efectele lor asupra 
organismului uman?

O ţintă majoră a atacului radicalic sunt 
lipidele membranare, datorită prezenţei du-
blelor legături din structura acizilor graşi 
polinesaturaţi. În structura fosfolipidelor 
membranare, acizii graşi cel mai frecvent 

întâlniţi sunt acidul linoleic, acidul linolenic 
şi acidul arahidonic. Peroxidarea lipidelor 
membranare afectează structura şi funcţii-
le membranei plasmatice şi a membranelor 
organitelor intracitoplasmatice. Astfel sunt 
perturbate potenţialele transmembranare, 
fluxurile ionice şi transportul transmembra-
nar, sunt inactivaţi receptorii de membrană 
şi sunt dereglate căile de semnalizare. Prin 
procesul de peroxidare lipidică se modifi-
că nu numai componentele membranare 
de natură lipidică ci chiar şi proteinele, în 
urma reacţiei unor aminoacizi cu produşii 
aldehidici de peroxidare. Modificările oxi-
dative ale proteinelor sub acţiunea speciilor 
reactive de oxigen pot determina inactiva-
rea enzimelor şi a proteinelor membrana-
re şi pot produce modificări structurale sol-
date cu destabilizarea morfologiei celulelor 
atunci când ţinta atacului oxidativ sunt ele-
mentele citoscheletului. În cazul enzimelor, 
efectul speciilor reactive de oxigen constă, 
în general, în diminuarea capacităţii catali-
tice, determinată frecvent de oxidarea gru-
părilor sulfhidril şi modificarea grupărilor 
amino prin malonilare. Amploarea modifi-
cărilor este determinată de localizarea rela-
tivă a situsului de formare a speciilor reac-
tive de oxigen, a sistemelor antioxidante şi 
a proteinei ţintă. Produşii generaţi în urma 
peroxidării lipidelor sunt implicaţi în bolile 
inflamatorii, îmbătrînire, hepatotoxicitate, 
hemoliză şi în toate fazele carcinogenezei, 
adică apariţiei tumorilor maligne. Se cu-
noaşte în acest moment legătura între une-
le substanţe chimice şi apariţia cancerului. 
Sunt enumerate de exemplu: hidrocarburi-
le policiclice aromatice, aminele aromatice, 
nitrozaminele, micotoxinele, pesticidele, co-
loranţii, tutunul-fumatul etc.

 Din nefericire radicalii liberi sunt impo-
sibil de evitat. Când celulele folosesc oxige-
nul drept combustibil pentru producerea de 
energie, radicalii liberi apar ca produşi secun-
dari ai acestui proces metabolic care întreţi-
ne viaţa. Cercetările au arătat că radicalii li-
beri sunt implicaţi în majoritatea bolilor şi în 
procesul de îmbătrînire. Corpul uman produ-
ce anumite substanţe antioxidante care lup-
tă împotriva acestui atac continuu. Alţi anti-
oxidanţi se găsesc în mod natural în hrană: 
vitamine, minerale, diferiţi fitonutrienţi. Pu-
tem aşadar consuma alimente şi suplimen-
te Hofigal ce conţin substanţe antioxidante 
valoroase, care ajută la contracararea radica-
lilor liberi, cum ar fi de exemplu: Flavovit C, 
Complet antioxidant, Echinavit C, Se-
spirulin, Extravit M.

Dr. Emil  Cristea - medic specialist  M.F. 
Cabinet consiliere: 0730.087.692 

Farm. Cleofarm Colentina; Şos Colentina, nr.76, 
sect.2, Bucureşti
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Adrese utile

Farmacii ale companiei  HOFIGAL EXPORT-IMPORT SA  care vând produse la preţ de producător şi unde există  
medic de consiliere cu competenţe în apifitoterapie

CLEOFARM 1 Colentina Şos. Colentina nr. 76, sector 2 021 – 240.28.53; fax: 021 – 241.15.41 0730.087.692
CLEOFARM 2 Crângaşi Calea Crângaşi nr. 87, sector 6 021 – 220.02.87; fax: 021 – 220.01.93 0730.087.686
FARMACON Colţea Str. Colţei nr. 7, sector 3 021 – 314.15.45; fax: 021 – 315.93.11 0730.087.685
HYM Malcoci Str. Malcoci nr. 2B, sector 5 021 – 424.22.69/ 021 – 424.22.70 0730.087.687

HOFIGAL sediu Intrarea Serelor nr. 2,  sector 4 021 – 334.51.35/021 – 334.00.26;  
fax: 021 – 334.59.05 0730.087.673

HOF NATURAL PLANT Giurgiu Str. Tineretului, bl. 206, parter, Giurgiu 0246 – 221.246 0730.087.698

SPIRU- SĂNĂTATEA Ploieşti Str. Grigore Cantacuzino nr. 185, bl. 150 A,  
Ploieşti, Prahova 0244 – 51.90.24; fax: 0244 – 40.75.44 -

SPIRU- SĂNĂTATEA Breaza Str. Libertăţii nr. 82, Breaza, Prahova 0244 – 34.32.22; fax: 0244 – 34.30.94 -
Magazin HOFIGAL Galaţi Str. Traian nr. 60, Bl. D, parter 0236 – 49.60.10
Centre Medicale ale companiei HOFIGAL EXPORT-IMPORT SA

COMPLEX Medical “HofiMed” Sos. Colentina nr. 76, bl. 111, parter, sector 2 021 – 240.73.40/ 031 – 808.89.98 0730.087.694
COMPLEX Terapie Naturală  
“Alexandra” Str. Libertăţii nr. 82, Breaza, Prahova 0244 – 34.29.75/0244 – 34.32.96;  

fax: 0244 – 34.30.94 0730.087.673

Farmacii, drogherii, magazine de produse naturale şi policlinici cu care compania HOFIGAL EXPORT-IMPORT SA colaborează

PENA PLANT 1 Bucureşti Şos. Colentina nr. 2 Magazin Bucur Obor, et. 1 021 – 380.77.22 0723.425.810
ATHENA * Şos. Ştefan cel Mare nr.17, sector 2 021 – 210.63.30 -
RICHTER 18 * Bd. Lacul Tei nr. 65, s2 021 – 212.18.93 -
VICTORIA (RICHTER 23) * Bd. N.Titulescu nr.3, s1 tel. / fax: 021 – 312.45.30 -
TINOS FARM Bucureşti Bd. Al. Obregia nr.20; Aleea Barajul Sadului nr. 3 021 – 460.37.48  / 021 – 340.02.00 0730.087.700
BETA FARMACEUTICA * Bd.Theodor Pallady nr.7 021 – 348.31.25 -
BELLER - Voluntari * Şos. Pipera - Tunari nr. 43 021 – 230.03.11 0730.087.680
BELLADONA Alexandria * Str. Dunării, BI.1612, Sc.16, parter, Alexandria - 0763.665.821
Drogheria HOFIPLANT Târgovişte * Str. Col. Dumitru Băltăreţu nr. 20, Târgovişte 0245 – 220.042 0722.247.048
LIDA NATURAL Constanţa Str. Cişmelei 19, bl. 3, sc.B, ap. 23 0341 – 805.257 0721.750.903
FARMACON Constanţa * Str. Mihai Viteazu nr. 51 0241 – 515.427 0745.855.536
EMIN & SUN Constanţa Str. Daliei nr. 6, str. Baba Novac nr. 1 0241 – 617.046 0745.049.234
CONVALARIA Drobeta Turnu Severin * Str. Calomfirescu nr. 119 tel. / fax: 0252 – 324.087 -
POLICLINICA Comunei Gostinari * Com. Gostinari, jud. Giurgiu - 0731.260.104
Farmaciile HYM Str.Principală, comuna Gostinari, jud. Giurgiu - 0733.05.44.51
FARMA PLANT Craiova Str. Unirii nr. 38-40 0251 – 310.020 -
ROKNET Deva Str.Oituz nr.26 0254 – 222.353 0744540812
VIAFARM PLURISERV Deva Str. Dorobanţi bl. 34, parter 0354 – 104.626 -
Remedium 3 Cluj * Str. I. Maniu nr. 42, ap. 16, piaţa Avram Iancu 0264 – 595.846 -
ALDEDRA Cluj * Str. Louis Pasteur nr. 60/5-6 0264 – 520.090 0742.242.422
PLANTFARMA 1 Călăraşi B-dul Republicii nr. 42 0242 – 318.349 0729.851.519
PLANTFARMA 2  Călăraşi * Str. Ştirbei Vodă, Bl. M16 P –  Piaţa Big 0242 – 331.120 0728.926.801
PLANTFARMA 3 Călăraşi Comuna Dragalina 0242 – 345.454 0728.926.802
VICTORIA Câmpulung Muscel Str. Dumitru Alimănăşteanu nr. 1 0248 – 533.262 0745.115.609
BIOPLANT * Piaţa Trandafirilor nr. 51 - Târgu Mureş, jud. Mureş 0265 – 216.621 -
BIOPLANT 2 * Bd. 1 Decembrie 1918 nr.197 - Târgu Mureş, jud. Mureş 0265 – 241.076 -
APICOLA Bd. General Magheru, bl.M9-11 - Oradea, jud. Bihor 0259 – 418.516 -
PRONATURA DIN EDEN Bd. General Magheru nr.17 - Oradea, jud. Bihor 0259 – 411.552 -
Drogheria “Mereu sănătos” Str. Republicii nr.161, Bacău, jud. Bacău 0334 – 401.058 -
Richter Bârlad Bd. Primăverii nr 17,bl G7,sc F-parter 0235 – 410.049 0752.168.701
Richter1 Focşani str.Tinereţii nr. 5 0237 – 211.015 0752.168.773
HOFIMAR Str. Stefan Stanca nr.9, Sibiu, jud. Sibiu 0269 – 252.580 0721.222.060
Farmacia POLISANO-PHARMA * Piaţa Aurel Vlaicu nr.1,Bl.V4, Sibiu, jud.Sibiu 0269 – 235.255 -
Farmacia Oros Str. Armatei nr.1, Orăştie, jud.Hunedoara - 0724.236.613
* locaţii unde există medic de consiliere apifitoterapeutică
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Produse  
HOFIGAL  

de succes

Flavovit C



Pentru siguranţă şi 
confort, adăugaţi 
în geamantanul 
dumneavoastră 
trusa de cosmetice 
HOFIGAL!

Vine vacanţa!
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Alexandra
Un popas sigur pentru  

relaxare şi sănătate!


